鹏欣环球资源股份有限公司 关于 2022 年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者 重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、说明会召开情况

鹏欣环球资源股份有限公司(以下简称"公司")于 2023年 06月 27 日(星期二)下午 15:00-16:00 通过上海证券交易所上证路演中心 (网址: http://roadshow.sseinfo.com/) 召开了 2022 年度业绩说明 会。公司常务副总经理储越江先生、财务总监李学才先生、独立董事 骆玉鼎先生出席了 2022 年度业绩说明会,与投资者进行互动交流和沟 通,并就投资者普遍关注的问题进行了回答。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

公司就本次投资者在说明会上提出的问题给予了回答, 问题及答复 整理如下:

问题一:请问:1078地块现况?谢谢!

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 1078 区块于前期做了物探、化探 工作,仅有少部分的工程验证,受疫情等因素影响,探矿陷入停滞状 态,整体的工作程度较低。感谢您的关注!

问题二: 贵公司去年的业绩和经营状况怎么样?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 公司 2022 年度实现营业收入 83. 52 亿元,同比减少 2. 74%。实现归属于上市公司股东的净利润-6. 23 亿元,同比减少937.80%。

报告期内,公司经营情况如下: 刚果(金)业务方面,2022年实现 阴极铜产量 39,009吨,A级铜合格率为96.82%。同时实现硫酸产量 21.55万吨,氢氧化钴产量1,477金吨,二氧化硫产量1,967吨。SMC0 生产经营工作正常有序。南非业务方面,公司完善了当地国际化、专业 化的矿业运营人才团队建设,推进相邻矿业资产的尽调整合工作,进行了6号井资源的验证,委托金诚信矿山工程设计院有限公司完成了可行性研究报告,聘请南非 Shango Solutions 地质公司、DRA公司进行了资源模型重建和概略研究。国际版的可研报告亦在由当地专业团队编制中,为下一步大规模整体开发及相关融资奠定基础。贸易业务方面,初步实现了深耕产业链的目标。金融业务方面,报告期内完成各项金融业务,满足公司多元化金融需求。感谢您对公司的关注。

问题三:请问奥尼金矿今明年是否能实现正式投产?目前是否有大致的产量规划?

公司答复:尊敬的投资者,您好!公司按照既定的"统一规划、大矿大开、分步实施、压茬推进"的开发方针,致力于奥尼金矿尽快复产。2022年内公司完善了当地国际化、专业化的矿业运营人才团队建设。通过相邻矿井对奥尼金矿 6号井区域的探矿和开发工作正在有序推进,全年累计完成开拓工程 2,838米,其中完成了四个穿脉上山等脉内工程 462.4米。开拓过程中采出副产矿石量 10,269吨。在工程项目开拓的同时,南非团队正在对奥尼金矿的资源做进一步的核实,2022年 5月由金诚信矿山工程设计院有限公司完成了可行性研究报告,同时聘请南非 Shango Solutions 地质公司、DRA公司进行了资源模型重建和概略研究。国际版预可行性研究报告招标工作已经启动。待正式报告完成公司将及时公告。感谢您对公司的关注。

问题四:临 2023-034 公告公告第 22 页表格下注释,内容为"MB标准钴价取数为 2023 年 3 月 31 日价格;氢氧化钴价格系数取数为 2023 年 3 月 31 日系数-2%(主要 客户的价格折让)"。请问:问题 1:2022 年的减值计提,不采用 2022 年 12 月 31 日的价格,为何采用 2023 年一季度末的价格?即使 2023 一季度价格继续下跌需要计提减值,也该计入 2023 一季报;问题 2,在有氢氧化钴直接价格的情况下,为何要通过 MB标准钴价进行价格折算?

公司答复: 尊敬的投资者,您好!(1)根据企业会计准则规定,可变现净值应当按照报表日后可实现销售的预计市场价值进行计算。由于公司氢氧化钴产品在期后尚未实现销售,故公司在计提存货跌价准备时采用 2023 年 3 月 31 日价格进行计算。(2)氢氧化钴价格系数是指在某一特定时间段内,用于计算氢氧化钴价格的相对于标准级钴价的调整系数,此计算方法为行业惯例。感谢您对公司的关注。

问题五: 西选厂 West Gold Plant 是否已经成功完成了交易?还是说也还要等待南非矿业能源部的批准?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 西选厂已完成交割手续。感谢您的关注。

问题六:此前公司说,南非奥尼金矿仍在复产当中,今年能完成复产吗?

公司答复: 尊敬的投资者,您好!根据南非奥尼金矿目前的进度,若公司能够通过相邻 10 号井实现对 6 号井部分矿权资源的开发,则可以在 2024 年开采出部分自有金矿。但该方案受制于双方谈判进度以及南非矿业能源部对所涉矿权的转让批准,存在一定的不确定性。感谢您的关注。

问题七: 临 2023-034 公告, (2) 22 页表格中, 按照报告说明的计

算方法,氢氧化钴的单位可变现净值与报告中的数字不同。据此计算的单位可变现净值、计提存货减值金额均存异。公司解释说明氢氧化钴计提减值的会计处理。回复公告和 2022 年报中,均多次提及 2022 年氢氧化钴的价格走势,并以此价格计提减值。经对比金投网氢氧化钴价格走势和新加坡交易所氢氧化钴期货价格,发现与公司采用的价格差异较大。

公司答复:尊敬的投资者,您好!根据《企业会计准则》,为客观公允反映本公司截至 2022 年 12 月 31 日的存货价值,公司对合并范围内各项存在减值迹象的存货进行减值测试,计算可变现净额,并根据减值测试结果对可变现净额低于账面价值的存货,相应计提减值准备。可变现净值的计算过程如下:可变现净值=(MB标准钻价×氢氧化钴价格系数×2204.62-加工成本-销售税费)×预计回收率。其中:MB价格即 Metal Bulletin(英国金属导报,简称 MB)。MB标准钴价为市场上公开的标准级钴价格;氢氧化钴价格系数是指在某一特定时间段内,用于计算氢氧化钴价格的相对于标准级钴价的调整系数。加工成本:该数据为公司氢氧化钴生产线在满产条件下的平均加工成本。销售税费:指销售氢氧化钴产品需要发生的必要销售费用、运输费用、相关税金,公司选择 2022 年末实际执行的税率和费率进行计算。吨磅换算比:1吨=2,204.62磅。感谢您的关注。

问题八: 你们今年经营上有什么打算? 能否简单说下?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 2023 年公司将根据市场变动情况,适时调整经营计划。 1、刚果(金)业务方面,稳步提升产能,充分释放硫酸产能,合理利用国际市场价格变化契机,开创产品产量及经营业绩新局面。通过进一步在刚果(金)合作或收购矿山,夯实矿山资源保障。 2、南非业务方面,将坚定按照既定的"统一规划、大矿大开、

分步实施、压茬推进"的开发方针,加快整合优化相邻矿井的可用基础 设施资源,减少基础设施资本投入和加快采矿生产进度,完善矿山冶炼 加工设施,运用先进矿山开采、生产理念及合作方式,推进完成国际版 的可研报告的编制,实现奥尼金矿顺利复产并实现规模化,尽快转为公 司收入和利润的坚实来源。 3、贸易业务方面,公司 2023 年将重点发 展黑色、有色、化工、贵金属等业务。4、金融投资方面,按照 2023 年 预算和整体战略布局,完成各项融资业务,实现短期投资目标。 5、产 业并购方面, 在持续关注与主营业务相关的金、铜和钴等矿种项目标的 基础上,积极探索新能源行业,并结合公司在矿山资源开发利用方面的 优势,布局新能源金属矿种上游矿山资源。遴选境内外优质资源进行产 业布局,完善资产结构,优化资产组合,实现存量与增量资产的良好接 替。 6、通过进一步落实全面预算管理、优化人才结构、加强风控和内 部审计监督职能、建立健全合理公司授权体系等措施,使公司内部管理 水平全面迈上新台阶。该经营计划并不构成公司对投资者的业绩承诺, 提示投资者对此保持足够的风险意识,并且应当理解经营计划与业绩承 诺之间的差异。感谢您对公司的关注。

问题九:除了铜、金、钻之外,年报显示公司还做贸易和金融业务,去年的成绩如何?今年有什么目标?

公司答复: 尊敬的投资者,您好! 贸易业务方面,公司 2022 年贸易利润较上年同期增加 223.69 万元。公司 2023 年将重点发展黑色、有色、化工、贵金属等业务。为实现年度目标,需要通过跨平台衔接,扩大融资渠道,采用银行授信、仓单质押融资等多种方式降低资金成本。在业务上,继续增加黑色金属贸易、化工贸易的交易量,尝试开展中非贸易,扩大基差贸易的头寸等。

金融业务方面,报告期内完成各项金融业务,满足公司多元化金融

需求,配合公司进行投资并购交易结构设计、贸易和流动资金融资及部分自有资金理财、部分投资项目的投后管理等。2023年,公司将按照预算和整体战略布局,完成各项融资业务,实现短期投资目标。感谢您对公司的关注。

问题十:年报中提到公司聘请南非机构进行了奥尼金矿的资源模型重建,请问资源储量是否有进一步的增加?更新后的报告何时披露?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 国际版预可行性研究报告招标工作已经启动。待正式报告完成公司将及时公告。感谢您对公司的关注。

问题十一:请问,因为审批而搁置的谈判,目前进展如何?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 目前谈判正在进行中。感谢您的 关注。

问题十二: 奥尼金矿, 预计的试生产日期? 还需要多久的建设期?

公司答复:尊敬的投资者,您好!目前公司正在按进度积极推进南非 Shango Solutions 地质公司进行的资源模型重建;同时南非 DRA 公司现已完成了概略研究,后续将有计划地推进可行性研究相关工作,优化建设开发方案。在上述可行性研究工作完成后,公司还需进行相关的复产准备和工程建设工作,矿石的开采和产出还需一定时间。感谢您的关注。

问题十三:关于奥尼金矿的资金问题,目前公司是否筹集了足够的建设资金?是否因为资金不足导致目前的建设进度不及预期?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 奥尼金矿的建设进度敬请关注公司后续公告。感谢您的关注。

问题十四:请问,南非的6号井,探矿权续期批准与矿权转让批准,目前有什么进展吗?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 奥尼金矿相关事项敬请关注公司

后续公告。感谢您的关注。

问题十五: 奥尼金矿现在是否主要精力放在 6 号井, 而不是 7 号井了? 如果 Tau 矿无法收购, 是否 6 号井的开发也无法继续推进? Tau 矿暂未获得南非矿业能源部批准,未来还有希望成功收购吗?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 奥尼金矿相关事项敬请关注公司后续公告。感谢您的关注。

问题十六:请问,一季度应收账款周转率 22.24 次,去年同期为7.29 次,是什么原因导致的?对公司影响大吗?

公司答复: 尊敬的投资者, 您好! 主要系 2023 年 1 季度贸易销售收入较上年同期增加较大。感谢您的关注。

三、其他说明

本次业绩说明会的具体情况,投资者可以通过上证路演中心 (http://roadshow.sseinfo.com/) 查看。公司非常感谢各位投资者参 加本次业绩说明会,并对长期以来关注、支持公司发展并积极提出建议 的投资者表示衷心的感谢。

特此公告。

鹏欣环球资源股份有限公司 2023年6月28日